

沿着习近平总书记指引的方向 发起脱贫攻坚总攻战

推进爱国卫生“7个专项行动”进行时

巍山润泽村：1200亩青贮玉米带富贫困户

剑川强力推进“管集市” 打造安全放心集贸市场

□ 特约记者 张树禄 通讯员 茶润泉 文/图

资产变股权 提升产业扶贫造血功能

金秋时节，巍山县庙街镇润泽村种植的1200亩青贮玉米喜获丰收，联合收割机穿梭在玉米地里，抓紧收割成熟的青贮玉米，并将粉碎后的青贮玉米饲料及时装运到云樱牧业有限公司，乡村一派丰收繁忙的喜人景象。

在实施青贮玉米种植项目建设中，润泽等10个村委会的895户建档立卡贫困户通过多次召开群众会，一致同意委托润泽村合作社为项目实施主体，并统筹贫困户产业发展资金403万元，注入润泽村合作社作为发展资金，通过“党支部+合作社+龙头企业+贫困户”的发展模式，大力发展青贮玉米产业，持续巩固脱贫攻坚成果，提升产业扶贫造血功能，为乡村振兴注入了强大的发展活力。

资金变资产 增强贫困户内生动力

近两年来，润泽村积极探索推行资产收益扶贫产业发展项目，紧紧围绕“资金变资产、资产变股权、股权变收益”的思路，整合建档立卡贫困户产业发展巩固资金、中国冶金地质总局帮扶资金共计600万元，其中200万元用来进行基地内的基础设施建设，400万元用来种植青贮玉米产生效益。同时，该村积极探索创新发展模式，充分发挥村合作社作用，发展壮大村集体经济，探索实施了润泽村青贮玉米种植项目，与庙街镇895户建档立卡贫困户利益挂钩，利用资产收益开展建档立卡贫困户积分制管理、公益性岗位设置等，进一步增强贫困户内生发展动力，提升农业产业组织化、规模化程度，进一步壮大村集体经济收入，带动更多的农户实现增收致富。

润泽村合作社流转了1100亩土地，完成土地平整后，合作社利用产业发展资金购买了两台拖拉机、两台播种机、一台联合收割机，购买籽种等生产物资，种植连片青贮玉米1200亩，由合作社进行日常管理，并与来思尔乳业、碟泉乳业公司签订青贮玉米购销协议，公司以420元/吨的价格进行收购青贮玉米饲料。今年预计收割青贮玉米4000多吨，总收入达170万元。该项目计划种植青贮玉米一季，青贮玉米亩均产量预计达4吨，收益在30万元以上。第二季计划种植西兰花800亩、燕麦草400亩，西兰花已与河南润丰公司以1.5元一斤收购价签订了协议。



巍山县庙街镇润泽村农民驾驶收割机在青贮玉米种植基地收割青贮玉米。(摄于10月10日)

股权变收益 推动特色产业快速发展

润泽村党总支书记曾习跃告诉笔者，项目收益的30%用于村内公益性岗位补助，优先聘请建档立卡贫困户；50%根据贫困户的家庭情况进行差异化分配；20%作为合作社集体经济收入，用于滚动发展。通过润泽村青贮玉米种植项目的实施，产业的规模化、组织化和机械化水平得到有效提升，并实现循环发展。同时，贫困户积极参与到发展模式，获得了“三金”，即土地流转金、务工薪金、分红金，实现稳定收入，巩固了脱贫成果。通过集约化经营，解放了大量的劳动力，外出务工人员增加，打工收入成为增收致富的重要来源。

近年来，润泽村通过党建引领特色产业，紧紧围绕资金变资产、资产变股权、股权变收益的思路，积极探索推行资产收益扶贫产业发展项目，通过创新发展模式、整合资源，最大限度发挥土地、人力资源、政策等作用，推动特色产业快速发展，有效增加了贫困户的收入。

本报讯(通讯员 张晓婷)在爱国卫生“7个专项行动”中，剑川县狠抓集贸市场环境卫生、疫情防控、食品安全、禁止野生动物销售及活禽交易监管、周边环境、提升改造等六项重点工作，全面整治集贸市场及其周边环境，强力推进“管集市”行动，打造安全放心集贸市场。

强化组织，确定重点。及时对全县农贸市场进行全面摸底排查，做到底数清、情况明、对象准。

强化宣传，营造氛围。在城北农贸市场建立宣传公示栏，积极宣传爱国卫生“七个专项行动”，公示市场管理各项制度。同时，执法人员同商户零距离沟通交流、教育引导，耐心宣传“管集市”专项行动的意义和要求。通过宣传，大部分商户积极配合清理行动，自觉进行了整改，将农贸市场垃圾分类、污水、屠宰、公厕、垃圾房等卫生管理制度落实到位。

强化责任，狠抓整治。新增城北农贸市场卫生管理员4人、保洁员7人。针对活禽宰杀区、水产区、熟食区环境卫生脏乱差、“三防”设施不完善等问题，根据经营户实际开展活禽宰杀“三隔离”，初步实现城北农贸市场熟食、活禽、水产品售卖区改造提升。按照“三线五面一栏一闸”的整改标准，对城北农贸市场经营摊点进行规范，解决占道经营、乱设摊点、乱搭乱建等问题，完成城北农贸市场2个区域的证照悬挂一线整改工作。在城北农贸市场新建了洗手设施8座，配备感应式水龙头、洗手液等，设置洗手引导标识，建立卫生保洁制度，张贴科学洗手宣传画，确保洗手设施保持正常状态。

鹤庆做好党风廉政建设“日常功课”

本报讯(通讯员 杨自坚)日前，鹤庆县纪委监委要求相关行业部门、乡、村，采取有效措施，推动以案促改，治理“微腐败”。

这是鹤庆县督促各级各部门完成党风廉政建设“日常功课”的一个缩影。鹤庆县把完成“日常功课”贯穿党风廉政建设考核评价全过程，把考核内容细化成56项重点工作任务，明确96个考评标准，形成任务清单，并逐项明确牵头部门、责任部门、工作措施。同时，该县还强化对分解任务落实情况的监督检查力度，通过“台账式”管理，跟踪问效每条战线、每个领域、每个环节的党风廉政建设工作落实情况，对敷衍应付、责任不落实的严肃追责，使党风廉政责任制考核的过程成为掌握情况、发现问题、改进工作、推动发展的过程。

全面加强反腐倡廉建设

大理州纪委监委 大理日报社 合办



10月15日，在洱源县牛街乡福和村种薯种植基地务工的村民把村里交售的种薯装袋打包。自脱贫攻坚实施以来，福和村因地制宜发展种植业，引进企业规模化发展种薯、大茨豌豆等新型农特产业，给群众增收创收，人均纯收入由2015年的6322元增至2019年的10710元。 [通讯员 李素敏 杨锦元 杨池艳 摄影报道]

上接第一版

抗美援朝战争伟大胜利再次证明，没有任何一支政治力量能像中国共产党这样，为了民族复兴、人民幸福，不惜流血牺牲，不懈努力奋斗，团结凝聚亿万群众不断走向胜利。前进道路上，只要我们不忘初心、牢记使命，以自我革命精神全面推进党的建设新的伟大工程，不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，就一定能够使党始终成为中国人民最可靠、最坚强的主心骨。只要我们始终坚持人民立场、人民至上，就一定能够激发出无往不胜的强大力量，不断书写中华民族伟大复兴的精彩华章。”当前，我国将进入新发展阶段，面对新机遇新挑战，只要我们统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，坚定不移贯彻新发展理念，构建新发展格局，就一定能够实现

更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展，不断创造让世界惊叹的更大奇迹。没有一支强大的军队，就不可能有强大的祖国。只要我们与时俱进加强国防和军队建设，向着党在新时代的强军目标阔步前行，就一定能够为实现中华民族伟大复兴提供更为坚强的战略支撑。中华民族历来秉持“亲仁善邻”的理念，只要坚持走和平发展道路，同各国人民一道推动构建人类命运共同体，就一定能够迎来人类和平与发展的美好未来。 面对前进道路上的机遇和挑战，我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢记初心使命，坚定必胜信念，发扬斗争精神，增强斗争本领，克服一切艰难险阻，向第二个百年奋斗目标进军！ (转载自10月25日《人民日报》)

永平龙门乡：为乡村振兴试点工作交出一份合格答卷

近年来，永平县龙门乡紧紧抓住龙门乡和龙门村、大坪坦村被列为州级乡村振兴试点的难得发展机遇，严格按照“20字”总要求，以“五大振兴”为目标，围绕把龙门乡打造成为“农村人待得住、城里人喜欢来”“干干净净、清清爽爽”的农村绿色生活综合体验地要求，科学谋划，积极探索，大胆尝试，试点工作取得阶段性成效。为全面回顾龙门乡乡村振兴试点工作，为全州乡村

振兴战略深入实施提供有价值的参考，龙门乡党委政府聚焦有龙门特点、有工作实效的具体实践和有效探索，选择了产业、人才、文化、生态、组织及保障等方面的做法，以案例的形式进行总结提炼，同乡村振兴试点工作启动以来形成的优秀外宣作品、相关重要文件，以及“龙门七景七味”等一起汇编，编制了《永平县龙门乡乡村振兴试点工作案例选编》一书。

为扩大分享范围，龙门乡党委政府同步制作了《永平县龙门乡乡村振兴试点工作案例选编》电子书，可以通过手机在线阅读或安装App两种形式进行阅读。 该书的编制既是对龙门乡乡村振兴试点工作的一次阶段性总结，更是一次主动深入分析、查找差距，着力推动试点工作走深走实的过程，下一步龙门乡党委政府将继续以端正的态

度、务实的举措，力争通过全乡各级各单位和广大人民群众共同努力，为乡村振兴试点工作交出一份合格的答卷。 [马猛]



大理市多部门联合组织学习民法典

10月22日，大理市投资促进局、驻市发改局纪检监察室、市发改局、市工业信息和科技局、市民政局、市商务局联合组织民法典知识讲座。6个部门共74名党员干部职工参加教育学习。 此次讲座邀请了法阳律师事务所律师李庆主讲。讲座首先介绍了民法典的立法经过、重大意义及主要内容。结合经济部门职能工作实际，李庆律师着重对“合同编”中的电子合同订立、国家订货合同、情势变更、物业服务合

同、禁止高利放贷、优先承租权等进行详细讲解。 讲座立意高远、内涵丰富，与会人员上了一堂生动的法治课，大家听后深受启发、受益匪浅。多部门联合组织学习形式，得到大家的一致肯定。 [赵儒昌]



保护洱海 从我做起

公益广告